

ALMERIA

Redacción, Administración y Talleres, Rambla de Alfareros, 4.

NUMERO SUELTO, 5 CENTIMOS

FUNDADOR, MANUEL PÉREZ GARCÍA

EL DIA

DEFENSOR DE LAS IZQUIERDAS DEMOCRATICAS

ALMERIA

SUSCRIPCIONES
En Almería, un mes 1'50 pta.
Provincia, trimestre 5'00

25 EJEMPLARES, UNA PESETA

DIRECTOR, JOSÉ TELLEZ MORENO

EL ASUNTO DEL AGUA

NUESTRA OPINION

La célebre cuestión de los aforos.--Por qué se retiró el gran Pepe Jesús del Ayuntamiento.

V
Otro extremo importante de este transcendental asunto sobre el cual opinamos, es la cuestión de los aforos. Se hizo célebre y estuvo a punto de promover cierto revuelo de orden público algo más grave de lo que parecía. También originó grandes debates en el Ayuntamiento. La cuestión se hizo célebre... cómo dejamos dicho.

Aclaremos. Hemos expuesto ya en artículos anteriores, que el propietario de finca urbana que adquiere para ésta una de las ya conocidas *tomas a perpetuidad* tiene derecho a disfrutar de mil litros de agua durante las 24 horas del día. Y esto diariamente. Hay también medias tomas, y el que esto adquiere, con los mismos derechos que el anterior, disfruta de 500 litros.

Y sucede y sucede... Que las necesidades de una casa no exigen nunca más de medio metro cúbico diario; pero, poco cuidadosos algunos inquilinos en derroches de agua innecesarios llegan a consumir aun mucho más del metro cúbico. Hay quienes riegan hasta jardines de uso particular. De aquí que el arrendatario se viera precisado a proceder al aforo de las tomas. ¡Pero cómo...! Colocando en las acometidas una placa de hierro perforada de forma que permitía únicamente llevar al grifo un hilo de agua, que diese durante las 24 horas del día, sin parar de correr, los litros adquiridos, en las tomas compradas. No podía ser peor el procedimiento. El hilo ridículo era tirano como él solo. No llegaba a cubrir las perentorias exigencias de una casa. Y se veían obligados los inquilinos a pasar las noches en vela, con objeto de recoger agua en vasijas con que poder satisfacer usos domésticos durante el día. De donde se deduce que era el remedio peor que en la enfermedad.

Huelga decir que, entonces sobrevinieron las protestas, justificadas todas. Y llegaron las cosas a tal extremo, que en el Cabildo municipal se suscitaron acalorados y enérgicos debates, interesantes además.

Se puso de manifiesto, que, ciertamente, existía el abuso por parte de algunos usuarios. Pero, ¿y quienes eran estos? No bastaba el decidir simplemente, señalando a capricho, porque vendrían venganzas si no nuevos negocios. Había que probar. ¿Y cómo? No existía mejor medio que el de imponer el contador. E imponerlo como medida general. Pero otro aspecto: ¿quien había de adquirir los contadores; y quien tendría que pagar los alquileres...? Era preciso verlo todo antes que permitieran posibles incidentes, como ocurrieron ya entre usuarios y las personas encargadas de practicar los dichos aforos.

Y además se decía: el procedimiento adoptado por el arrendatario, ¿no podía ser un medio estudiado por éste, para conseguir que las compras de tomas menudeasen? Difícil era el averiguar las intenciones suyas. Pero no era preciso. Allí él con sus planes. Si era como se suponía, en apariencias beneficiaba al Ayuntamiento, porque evitaba el despilfarro de agua y con ello el

que el erario municipal tuviese que adquirirlo cuando no hubiese; pero la realidad era otra: era que cada toma que se vendiese más constituía un nuevo peso perpetuo sobre los hombros del pobre Ayuntamiento, con lo que sus perjuicios aumentaban en mucho.

Ahora, si tales eran las intenciones de dicho arrendatario, ¿cómo prohibirle tampoco que hiciera uso de los derechos que tenía, por medio del contrato establecido?

En resumen, que en los debates suscitados en el Ayuntamiento se llegó a la conformidad unánime de que el contrato no podía ser peor, ni más perjudicial para Almería; pero que se imponía resignación, aguantarse con él, hasta que terminase, que sería la hora de componerlo todo con acierto. Recordamos también, que no aceptaba tanta resignación de duelo la minoría republicana que había entonces, la cual propuso y se rechazó por los utilitarismos de la mayoría monárquica, que se llegase a la rescisión, revisión o modificación del pésimo contrato, puesto que todos reconocían su indiscutible inutilidad, como también que el arrendatario había dejado incumplidos ciertos extremos importantes del documento obligatorio.

Pero se suspendieron los debates y resurgieron los aforos. Entonces los incidentes fueron más y un poquito más graves. Y el gran Pepe Jesús, amante de su tierra como de su honradez, resucitó el asunto en la casa del Pueblo. ¿Para qué...? Los sayones monárquicos, que eran muchos en número, le arrollaron vilmente, y el hombre de su tierra, gigante de alma, abandonó la casa de las mentiras con un desprecio rotundo.

Pero cesaron los aforadores en sus operaciones ante el temor de las palizas.

Con todo esto llegó el final del contrato. ¿Y que se ha hecho? ¿Se ha estudiado aquellas deficiencias? No. Porque con la prisa en aprobar la prórroga solo en dos días, temiendo que se entrase el pueblo e interviniese para cortar la infamia imperdonable. Y otro desprecio conquistaron los sayones de ahora: el de Ramón Durban, conservador, no radical como el hombre almeriense por excelencia que admiraremos toda una eternidad. ¡Vergüenza debiera dárles...!

Señor Alcalde:

Ya que S. S. preocupándose del ornato público ha ordenado el blanqueo de fachadas, ¿por qué no manda componer o reparar la caseta de madera que el Ayuntamiento tiene instalada en la Glorieta de Sartorius o Plaza de San Pedro, que constituye un atestado al ornato?

NUESTRO CLIMA

Temperatura máxima 25'5
Mínima 19'0

CAZADORES

SE ACABARON LOS APUROS POR FALTA DE PISTONES!

En la Armería de Juan Criado González, Plaza de Nicolás Salmerón, núm. 4, se recargan toda clase de cartuchos de caza, garantizando su calidad y buen resultado.

TELEGRAMAS

(De nuestro corresponsal Agencia Fabra.)

LA COMISION ALMERIENSE EN MADRID.—SE CONFIRMA EL ASESINATO DEL EX ZAR DE RUSIA.—KERENSKI SE PRESENTA EN LONDRES.—NOTICIAS IMPORTANTES

La cuestión almeriense

Madrid, 27.—La comisión de Almería, acompañada de varios diputados de la provincia han visitado hoy a los señores Comisario de Abastecimientos y Director general de Comercio, señor Cantos.

Le pidieron barcos para el transporte de la uva, del esparto y de los minerales, y la creación en Almería de una junta distribuidora de tonelaje, igual a las que se han creado y que funcionan en Valencia y Murcia.

También les pidieron la reducción de fletes y la supresión absoluta del derecho de prioridad en el embarque. Los señores Ventosa y Canto ofrecieron interesarse en el asunto.

Los mismos comisionados se dirigieron después a visitar al señor Cambó. Este se hallaba en el Consejo de ministros y lo estuvieron esperando.

Le pidieron lo mismo que a los anteriores señores, y además que se activaran los créditos de Obras públicas que interesan a Almería.

Contra el Imperialismo

Confirmación del asesinato del ex zar de Rusia

Madrid, 27.—(Noticia de Basilea.) La noticia recibida de Liev, con fecha 26, referente al asesinato del ex zar de Rusia, se ha confirmado.

Sobre los fletes del transporte de algodón

Madrid, 27.—(Cablegrama de Nueva York.) El comité del Comercio de guerra, después de consultar con la Embajada española, ha fijado el flete de siete duros por cada cien libras de algodón que se exporten para España.

Se ha tomado esta medida para impedir los fletes excesivos, porque ya se había notado la tendencia en los embarcadores de exigir el triple del tipo fijado.

Este tipo, cuando se hicieron los contratos de algodón, era de cinco duros próximamente.

El precio fijado ahora es adecuado a las circunstancias.

Kerenski resucita.—Asiste en Londres a una conferencia del partido laborista.

Madrid, 27.—(Radiograma de Londres.) Kerenski, el gran socialista ruso, se ha presentado en Londres en una conferencia del partido laborista.

Kerenski declaró que Rusia está dispuesta a sacudirse el yugo alemán. Cree en la regeneración de su país, y dice que precisa que los aliados vuelvan a luchar con Rusia en contra de Alemania.

La presencia de Kerenski ha causa-

do enorme sorpresa, porque se le hacía muerto.

Felicitación de Wilson

Madrid, 27.—(Cablegrama de Washington.) El presidente Mr. Wilson ha teleografiado al general Díaz, felicitándole por el triunfo obtenido por el ejército italiano en pro de la libertad de Italia y del mundo entero.

Las pérdidas por los submarinos

Madrid 27.—(Cablegrama de Washington.) Las pérdidas que han sufrido los americanos por causa de los submarinos ascienden a 293 soldados.

Ningún transporte yanqui, porque el vapor hundido «Tuscania» era inglés puesto al servicio de América.

Sobre el discurso de Kullman

Madrid 27.—(Radiograma de Londres.) Chamberlain, aludiendo al discurso de Kullman, ha declarado que este último se ha servido afirmar nuevamente que la determinación de Inglaterra es la de combatir contra la máxima alemana de que la fuerza es derecho.

Inglaterra luchará hasta que haga desaparecer esa máxima.

Las tropas americanas que hay en Francia

Madrid, 27.—(Cablegrama de Washington.) Oficialmente se sabe que las tropas americanas que hay ya en Francia ascienden a 900.000 mil hombres, de los cuales 630.000 son combatientes y el resto auxiliares.

Recorrido

Madrid, 27.—(Radiograma de Londres.) El Inspector general de construcciones mercantes recorrerá los astilleros en los cuales se construyen los buques de hormigón.

Negativa de Ludendorff

Madrid, 27.—(Despacho de La Haya.) Se afirma que Ludendorff se ha negado a enviar refuerzos alemanes al frente austriaco de Italia.

Se ha basado en que necesita fuerzas para concentrar todas las reservas en el frente de Francia.

Aviones en Paris

Madrid, 27.—(Noticia de Paris.) Anoche se vieron grupos de aviones alemanes que venían con dirección a Paris.

Se abrió fuego de defensa, que hizo inevitable el que entrasen en Paris. Arrojaron varias bombas que causaron daños materiales.

El alerta duró una hora y 19 minutos.

Lea usted mañana "El Día"

Las elecciones de Pulpi

El caciquismo del señor Barcia derrotado

Tras de una terrible lucha de incalculables atropellos, coacciones, amenazas y detenciones, que han sufrido, la inmensa mayoría de estos electores, por la autoridad local y sus agentes, que por segunda y tercera vez recorrieron, casa por casa, todo el término municipal, han tenido lugar en el día de ayer las elecciones municipales que para dicho día se habían convocado por el señor Gobernador de la provincia.

Amaneció la mañana del referido día de ayer, encontrándose todas las calles de esta pequeña población adornadas con varias parejas de la guardia civil de este puesto, y de otros inmediatos, que habían sido concentradas, para garantizar el orden y la libertad de los electores, en vista de la alarma que por la autoridad local se había sembrado en todo el término municipal durante varios días, asegurando a los electores que serían encarcelados cuantos se presentaran a votar candidatura distinta de la que el patrocinaba.

La elección se verificó con el mayor orden, habiéndose registrado solo un incidente que merezca comentario, y que gracias a las precauciones de la benemérita, no tuvo consecuencias que lamentar. El hecho es el siguiente:

A las siete de la mañana cuando estaba constituyéndose la mesa del colegio primero, penetró dentro del local, el alcalde revestido de autoridad, y con una pareja de municipales armados con garrotes, tratando de echar a la calle a empujones a tres apoderados de don Manuel Peregrín Caparrós, lo que promovió el consiguiente escándalo, que fué sofocado con las precauciones ya dichas y con razonamientos convincentes del digno presidente de la mesa, después se constituyeron estas, y la elección se verificó con el mayor orden no volviendo más el alcalde a meter la pata; hay quien dice que se la cortaron y no lo sé, lo cierto, es, que la medicina dió buen resultado.

Llegadas las cuatro de la tarde se verificó el escrutinio, resultando triunfantes cuatro concejales conservadores, por uno barcista, y este por muy pocos votos no ha sido también derrotado.

¡Qué vergüenza para el señor Barcia y el gran cacique de Albóxi! En pleno mando haber sido derrotados, es vergonzoso. Nuestro alcalde debe dimitir y vosotros debéis renunciar a ostentar la representación de este pueblo que no os quiere; debéis cuanto antes retirar de aquí las pocas herramientas que os quedan y marcharse, porque estais haciendo un papel ridículo.

El señor Gobernador de la provincia debe tomar buena nota del resultado de estas elecciones, para obrar con conocimiento de causa y hacer justicia en cuanto se relacione con este pueblo y no oiga las exigencias del gran cacique, que aquí no tiene nada ni a nadie bien demostrado está ya. Hay que tener muy en cuenta que con todas sus primicias de mando, apenas han podido sacar un concejal por cuatro que ha sacado el partido conservador, hoy en la oposición y con gran mayoría de votos sobre los derrotados; por tanto, si todavía os queda algo de dignidad y decoro, señor Alcalde y señores caciques, debéis demostrarlo, dimitiendo y renunciando a la jefatura que venía ostentando en este pueblo, si no lo hacéis así el pueblo os hechará y quedareis en peor lugar.

EL CORRESPONSAL

Pulpi 24 de Junio de 1918

Lea usted la cuarta plana.

Chocolates Salas Sabadell



Preferido por las personas de exquisito gusto.

Representante para Almería y su provincia,

Miguel Granados Ruiz

LAS CAMARAS

POR TELÉFONO

Continúa en el Senado la discusión de las Reformas militares.— En el Congreso se discute el proyecto de electrificación de Puerto Pajares.

SENADO

A las 3 y 40 minutos declaró abierta la sesión el señor Groizard.

En los escaños impera la desanimación.

Después de formularse varios ruegos se pasa a la

Orden del día

Se da cuenta del dictamen sobre la reforma de la jornada mercantil.

El señor MOCHALES protesta de las palabras pronunciadas en el Congreso por el señor Burell respecto a este asunto.

Aboga por que se facilite la entrada en la Cámara a las representaciones obreras.

El señor MAURA: Esto figura en el programa del gobierno.

Ofrece que en la sesión próxima que celebre el Consejo se tratará de dicho punto, como propuesta del señor Mochales, estudiándose el modo de que acudan a la Cámara, los representantes obreros.

Queda aprobado el dictamen, pasándose inmediatamente a discutir las reformas militares.

El señor GARRIGA anuncia que los regionalistas, votarán el proyecto no obstante estar convencidos de la inutilidad del mismo, toda vez que la próxima paz, traerá consigo el desarme universal.

El señor LUQUE censura de que en el proyecto no se haga constar la rebaja de la edad para el pase a la reserva de los jefes y oficiales.

El señor CALBETON ruega al Gobierno que declare si con los 1.400 millones que se consignan en el proyecto se á suficiente para el formal desarrollo de las reformas que se discuten.

A continuación dice que el Gobierno debe acudir con presteza a la reconstitución nacional en todos sus aspectos de vida y producción.

El general MARINA, dice que las cifras fijadas en las reformas responden a un cálculo hecho con algun acierto.

El señor BESADA, anuncia que los beneficios se obtengan mediante el proyecto de la reforma tributiva por representar el corto número aplicado a los gastos extraordinarios que implican las reformas.

El señor MAURA dice que el gobierno no desea hacer las reformas relacionadas con este proyecto y derivadas del mismo aunque no están comprendidas en los cuatro puntos cardinales del programa.

Después de un ligero debate se aprueba la totalidad del proyecto y articulado declarándose urgente el mismo.

Después es votado definitivamente. Se levanta la sesión.

CONGRESO

Preside la sesión de hoy el señor Villanueva. Gran desanimación en escaños y tribuna.

El señor Besada lee varios proyectos de créditos, entre ellos uno de 619.925 pesetas destinadas a trabajos de avance catastral, otro de 300 mil para gastos de la exposición de arte pictórico francés, y un último crédito de pesetas 6.464.634 dedicado a reparación y construcción de carreteras en las zonas de cuencas carboníferas, a fin de enlazarlas con las líneas de ferrocarriles.

También un proyecto estableciendo el impuesto del 3 por ciento sobre las minas de carbón.

El señor LLORENS se queja de los atropellos que cometen en España varios súbditos italianos.

El señor BARCIA se hace eco del rumor que corre sobre la difícil actuación del Gobierno español, por discrepancias en el seno del mismo surgidas de la discusión del proyecto referente a los empleados civiles.

El señor RODES sostiene un incidente con el presidente.

El señor Villanueva dá fuertes campanillazos.

El señor CORBIAN anuncia una interpelación sobre el funcionamiento de las Agencias emigratorias.

Orden del día

Se reanuda la discusión del proyecto de electrificación del Puerto Pajares.

El señor NICOLAU combate la totalidad de dicho proyecto.

El señor MOROTE le contesta por la comisión.

El señor CIERVA interviene, diciendo que el problema de los ferrocarriles debiera plantearse en términos gene-

rales, para que no siga imperando la actual anarquía. Estima que se deben acometer las obras de Puerto Pajares. Termina diciendo que confía en el patriotismo del ministro de Fomento.

El señor CAMBO dice que la intervención del Estado en lo que respecta a la incautación de los ferrocarriles llegará después de que se haya pulsado la opinión pública.

Sin la nacionalización de los ferrocarriles—agrega—sería insuficiente el proyecto de reformas militares.

Hay que unificar las tarifas en el interior de modo que correspondan a un tipo solo.

Conseguido demás se incluirá en un proyecto especial.

Censura la política de ferrocarriles seguida hasta ahora,

Se extraña que algunos pidan la intervención del Estado en los ferrocarriles secundarios y que la rechacen en lo referente a las redes generales.

Dice que se gestionará de Suiza el que facilite material eléctrico. En cuanto a garantía de precio nada puede fijar en proyecto.

Termina diciendo el votar la reformas equivale a prevenirse contra una agresión posible del exterior. No se trata de un bloqueo, pero si quedara cerrado Puerto Pajares; España estaria bloqueada parcialmente.

Rectifican los señores Cierva y Cambó y se suspende el debate, levantándose seguidamente la sesión.

Don Alfredo Saralegui en Almería

Será nuestro huésped durante algunos días, el teniente de navio, nuestro particular y querido amigo don Alfredo Saralegui.

Este excelso marino, hidalgo caballero, se ha impuesto una misión sagrada: la de proteger; la de luchar por los sufridos obreros del mar; los que antes de él ocuparse, se encontraban desprovistos de apoyo, tanto moral como material.

Ha conseguido multitud de mejoras, para los que luchan con los rigores del tiempo, en busca de una miserable retribución.

Ya, durante su estancia en nuestra ciudad, afecto a la Comandancia de Marina, inició una activa campaña en pró de los pescadores, y creó el pósito pescador de Almería.

Con una abnegación sin límites, y luchando con multitud de contrariedades ha proseguido su difícil tarea de propaganda, por muchas ciudades de España y como recompensa a su enorme obra social, obtiene, la admiración y el cariño de esa clase, hasta ahora postergada, y que gracias a su activa propaganda, se convertirá en una formidable asociación, que será el sostén de los desvalidos, y el apoyo de los pequeños constructores de barcas de pesca.

Reciba un sincero y cariñoso saludo, de los que componen esta redacción.

En cuarta plana:

Banderillas y velas.—Comisión provincial.—Notas mineras.—Notas breves.—Municipalías.—Registro social.—Obras públicas.

Los empleados municipales.

Ayer se reunió la directiva de la asociación de empleados municipales.

Se trató de un artículo adicional al reglamento, para aplicarlo mientras no esté constituido el Montepío de la Sociedad, y que se someterá a la aprobación de la junta general venidera.

A VISO IMPORTANTE

La Sociedad "Pérez y Santos" se ha disuelto.

DANIEL DE SANTOS el verdadero OPTICO se ofrece particularmente a su distinguida clientela en el PASEO DEL PRINCIPE, 19, o sea donde estaba antes la Joyería. Allí encontrarán OPTICA, FISICA, ELECTRICIDAD y muy en breve gran surtido en RELOJERIA, PLATERIA y ARTICULOS DE REGALO. HOTA.—El relojero que tenía la Sociedad ha pasado al servicio de esta casa, y por ello encontrará como siempre, esmero y economía en toda clase de composuras.

Se compra oro, plata, platino y alhajas.—Paseo del Príncipe, 19

CRONICA

La labor de la armada británica.

Existe una cierta clase de hechos, extraordinarios y remarcables si los consideramos en sí mismos, pero cuya repetición o permanencia frente a obstáculos de peso es causa de que no nos acostumbremos a apreciarlos como acontecimientos ordinarios y normales. La naturaleza, el hombre, nuestra vida toda ofrecen ejemplos innumerables de la clase de hechos a que nos referimos. Si los analizamos con algún detenimiento, no tardaremos en descubrirles rasgos extraordinarios, cualidades o elementos que los colocan en la esfera real de lo sorprendente; estando habituados a verlos suceder con regularidad perfecta, hemos llegado a juzgarlos como cosas completamente naturales. Con ser quizás más lógica su inexistencia, la ausencia de ellos nos impresionaría más de lo que nos impresiona su constante repetición y su interrumpida permanencia.

No creemos pecar de exagerados el equiparar la labor de la armada británica a ese orden de hechos, extraordinarios y normales a un tiempo. Desde el primer día de la guerra, y durante toda ella, la marina de guerra inglesa ha constituido para los pueblos de la Multitud Alianza lo que la espina dorsal es para el cuerpo humano, lo que son los cimientos para el edificio que descansa sobre ellos. Sin su intervención activísima, continuada silenciosa pero eficazmente frente a los mayores obstáculos y contra los peligros más graves. Inglaterra y los demás países de la Entente hubieran tenido que abandonar la contienda hace ya tiempo, claudicando incondicionalmente ante las demandas de Alemania.

La falta de espacio nos impide, según deseáramos, hacer un resumen de la labor realizada durante toda la guerra por la armada inglesa; dicho resumen, por breve que fuere, tendría que ser forzosamente que ser largo. Sin olvidar que esa labor es lo que ha hecho posible el transporte de las tropas coloniales británicas a los diversos teatros de la guerra, el aprovisionamiento de todos los ejércitos aliados, la inmunidad de la Gran Bretaña contra una invasión enemiga, y el fracaso de la campaña submarina, sin olvidar todo eso, decimos, que solo representa una pequeñísima parte de lo que ha realizado la marina inglesa pasemos a considerar algo de lo que está haciendo en los actuales momentos.

Un mes después de comenzar la gran ofensiva alemana, supónese en Inglaterra por conducto oficial que desde el principio de la batalla 30.000 soldados cruzaban diariamente el Canal de la Mancha para acudir en auxilio de los ejércitos franco-británicos. Dada la proximidad de las bases navales alemanas y teniendo en cuenta el poder que los teutones atribuyen a sus submarinos, hubiera sido lógica una tentativa de cortar las comunicaciones entre Inglaterra y Francia. Más esa tentativa no ha aparecido por parte alguna. Unos 200.000 hombres han cruzado las aguas semanalmente cuatro o cinco semanas, y lo han hecho con inmunidad absoluta. Además, de esos hombres, barcos de la marina mercante han llegado en gran número y diariamente a los puertos franceses, cargados de provisiones, cañones, municiones, armas, material ferroviario, aeroplanos. No ha faltado cosa a la marina de guerra alemana; pero por causas que son bien conocidas de sus jefes, los cazadores no han podido aprovechar la ocasión.

Todos recordamos lo que Alemania aseguró al mundo cuando los Estados Unidos entraron en la lucha: «América no enviará tropas, pero aún si las enviara, los sumergibles germanos se encargarian de cerrarles la ruta a Europa». ¿Qué ha sucedido? Los Estados Unidos han enviado sus ejércitos a Francia, y los submarinos alemanes, entre todos esos centenares de transportes norte-americanos, han logrado torpedear, uno sólo! La marina británica, trabajando en cooperación con la de sus aliadas de ultramar, ha cerrado a los sumergibles enemigos el campo más atractivo que se presentaba a la vista.

Así, sin ostentación, silenciosamente, cumplen su misión los hombres de la armada inglesa. A diferencia de los de la alemana, no puede imputárseles la muerte de un sólo civil, ningún hecho de esos que mancharán eternamente la historia de la marina de Alemania, Playas tranquilas e indefensas de Inglaterra llevan las cicatrices de ataques criminales, realizados a cubierto de la noche por fuerzas navales enemigas que huían al serles presentada el combate. Zeebrugge y Ostende nos mues-

tran de nuevo la diferencia entre los métodos de guerra de una y otra marina. Cuando la inglesa se ha lanzado al ataque, ha sido contra bases navales, defendidas por cañones y soldados; que no han bastado para arredrarle en su propósito. Labor eficaz, labor noble, limpia, es la ejecutada por la armada británica en esta gran lucha de naciones.

M. F. de Guevarra.

EN EL CASINO

La velada de anoche

Anoche en el Casino se celebró una velada en honor del Embajador de Inglaterra señor Arthur Harding.

La terraza estaba engalanada con farolillos a la veneciana que pendían de majestuosas guirnaldas graciosamente tejidas.

La mujer almeriense, con la hermosura que le caracteriza, dió a la velada un bello gesto de simpatía y familiar reunión.

El sexo fuerte no correspondió en número a lo que era de esperar por lo que entre los pocos que asistieron tuvieron que distribuirse la dedicada tarea de complacer a tanta hermosa mujer como allí había.

El poco espacio con que contamos al redactar estas líneas nos obliga a no poder dar los nombres de las señoritas que asistieron a la velada, lo que francamente lamentamos.

La banda municipal ejecutó lo más selecto de su repertorio siendo muy aplaudida al final de cada ejecución.

La de anoche fué una velada de las que no se olvidan fácilmente.

Sir Arthur Arding debió quedar satisfecho por la velada organizada en su honor, que patentiza una vez más las simpatías con que cuenta, entre nosotros, el imperio británico.

Nuestra enhorabuena a los organizadores por el éxito franco que anoche alcanzaron, dando muestras de actividad, dada la premura del tiempo con que contaron para organizarla.

MIGUEL GARCÍA GÓMEZ

AGENTE DE RECLAMACIONES CONTRA LOS FERROCARRILES

Diez años de ejercicio en la profesión.

TELEFONEMAS

Política española

Consejo de ministros

Madrid, 27.—Esta mañana a las 11 se reunieron los ministros con objeto de celebrar Consejo.

Al entrar el señor Maura, negó que ocurrieran acontecimientos anormales.

El señor Besada dijo que creía que en el día de hoy se ultimase la discusión del proyecto de funcionarios civiles.

El señor Dato se expresó en los mismos términos afirmando que se solucionarían favorablemente no obstante los sacrificios que dichas reformas significan para el Tesoro.

Los demás ministros manifestaron que llevaban varios expedientes.

El Consejo terminó a la una y media.

El señor Maura dijo que se ultimó de estudio el proyecto de los funcionarios civiles.

Se acordó publicar un decreto regulando y restringiendo la concesión de los exámenes y la validez académica. Fueron aprobados otros expedientes de diversos ministerios de escaso interés.

Ninguno de los ministros ocultaron que el proyecto de los empleados fué muy discutido, pero al final el acuerdo fué unánime.

El lunes próximo habrá otro Consejo.

Lo del día

Madrid, 27.—Han conferenciado los señores Besada y Suarez Inclán con una comisión de funcionarios civiles.

El segundo ha convocado a la po-

El Consejo de Estado

Madrid, 27.—Hoy se ha reunido en pleno el Consejo de Estado, con objeto de estudiar varios créditos.

Del Magisterio

Madrid, 27.—El sábado se reunirá la Junta central de derechos pasivos del Magisterio.

Contra el Imperialismo.

Parte francés

Madrid, 27.—El parte oficial francés dice:

En el Aisne y Cenvre fuerte cañoneo, apoderándonos de gran número de prisioneros.

En los Vosgos pequeñas luchas. En el resto del frente calma relativa.

Parte alemán

Madrid, 27.—El parte oficial de Alemania dice:

Se nota gran actividad del enemigo al N. de Scarpa, Soissons y Reims.

Hemos comprobado el establecimiento de un puesto de observación en la catedral de Reims.

Desde Iser al Marne rechazamos los avances del enemigo.

En San Miguel nuestras esquadras bombardearon a París y los aerodromos de los alrededores.

Parte italiano

Madrid, 27.—Dice el parte oficial de Italia:

Apresamos gran parte de las vanguardias enemigas en Sorvalle, cogiendo treinta y una ametralladoras.

En la pendiente de Col-de-Rozo causamos sangrientas bajas.

Frente a Caposile capturamos a ocho oficiales y 106 soldados.

TORERIAS

La novillada del día 30

La empresa de la novillada que se ha de celebrar el próximo domingo, día 30, y en la que torerán Checa, Garrido e Iguñío, ha acordado que el sábado día 29, festividad de San Pedro, se verifique la prueba de los seis novillos en el anillo de la plaza, a vista del público, para que puedan juzgar la bravura del ganado de don José Sánchez de Peñaflores.—A. VIGAR



Misión americana visitando un frente francés

Banderillas y velas.

Es domingo. Unos cuantos amigos, aburridos deambulamos por el paseo principal de la tranquila ciudad. Hay muy contadas personas en los cafés, alrededor de las mesas que hay en la acera, y nos extraña ver tan poca gente en un día de fiesta.

Vamos caminando con pausado andar, con ese cansino andar del que sabe la igualdad de todas sus vueltas en un sitio donde ha de ver siempre las mismas caras. Nada turba la paz del paseo provinciano, alguna que otra vez los ruidos destemplados de cajones que ruedan por las aceras, nos anuncian algún quiri-gay promovido por ejercicios de limpiabotas que asolan los cafés, contienda que sirven de espectáculos a los paseantes, y que terminan sin consecuencias.

Llama nuestra atención de pronto, una multitud que en tropel viene paseo abajo; grita y gesticula y en la paz de égloga de la ancha vía pone una ardiente nota de color. Al principio creímos sería alguna airada protesta del pueblo contra algún cacique o algún acaparador, pero pronto nos convencimos que no se trataba de tal cosa. Sobre los hombros de ebrios aficionados, columbramos el cuerpo de un torero que lucha tenazmente por evitar una probable caída dada la velocidad que llevan los enardecidos entusiastas del arte taurino.

Dobla la alameda multitud, una calle transversal del paseo, y poco después se pierde el griterío de aquella pobre gente, a lo lejos, se ven brillar los últimos destellos que el sol despidió de las lentejuelas de la chaquetilla del torero.

Apesadumbrados por lo que hemos visto, continuamos nuestro paseo. De nuevo, grupos de gentes llaman nuestra atención. Desembocan en la rua varios civiles a caballo y detrás todo el aparato de una procesión. Las gentes que vienen de los toros van incorporando a las que presencian el paso de ella, y los coches en que regresan otras se sitúan en las bocacalles laterales.

Detrás de los civiles caminan adustos feligreses que llevan aferrados a sus manos heráticas los estandartes de las cofradías, y más atrás, los santos en catafales de madera bamboleanse sobre los hombros de los fieles. En los cuatro ángulos de las tarimas como cuatro pinceladas de plata, brillan en el aire los cuadrados guardias que le dan custodia.

Los fieles caminan en interminables filas, al cuello una cinta encarnada de la que penden dos corazones y en la mano una vela apagada. Como trofeo de la fiesta de los toros unos aficionados que se encuentran cercanos a nosotros, llevan en la mano unas banderillas. Vela y banderilla, símbolos de la decadencia de un pueblo.

Ya los cafés han sido ocupados totalmente, en las aceras se apiña la gente. ¿Dónde estaba la gente? Con dolor nos hemos contestado: en la plaza de toros y en los templos, y con dolor también hemos visto que cuando, unos ebrios, bajaban con un torero sobre sus hombros, otros, austeros, subían con un santo apoyado en los suyos, y el sol mientras tanto, arrancaba a los adornos argentados del santo y a las lentejuelas policromas del traje de luces del torero, los dorados destellos de la fe y la alición.

Tírteo.

Almería 18 de Junio 1918.

NOTAS MINERAS

Renuncia

Don José Ibarra Pérez ha renunciado a la propiedad del registro minero denominado «La Giralda», número 34416, del término municipal de Ragol.

Cesión

Don José Sánchez Saez, ha hecho cesión del registro minero titulado «La Ascensión del Señor», número 34404, del término de Ragol, del cual es autor don José Ibarra Pérez, mediante escritura notarial.

Registros admitidos

Se ha decretado la admisión de los registros mineros siguientes:

— «María del Carmen», de 200 pertenencias de hierro, número 34385 del término de Gergal, solicitado por don Emilio Contreras García.

— «La Bomba Orsini», de 20 pertenencias de hierro, número 34391, de Nijar a don Angel Burnan Cañados.

— «Casualidad Payen», 25 pertenencias de hierro y carbón, número 34390 de igual término que el anterior a don Ceferino Fenoy Sola.

Real Orden

La Jefatura de Minas ha notificado a don Rafael Salinas, la Real Orden de 28 de Mayo último, recaída en el expe-

diente de expropiación forzosa incoado por la Compañía «The Baccara Iron Ore Mine Ltd.»

Comisión Provincial

Ayer a las 11 y media de la mañana celebró sesión la Comisión provincial bajo la presidencia del señor Muñoz Calderón.

Asistieron los señores Esteban Navarro y Soler.

Dióse lectura al acta de la anterior sesión aprobada.

Se adoptaron los siguientes acuerdos:

— Pasó a ponencia del señor Navarro Esteban un recurso de varios concejales de Huéjica sobre un expediente declarativo de responsabilidad.

— Levantar la suspensión de empleo al Secretario de Vera don Juan Belmonte.

— Remitir a A'hama y a aquella Junta del Censo el expediente electoral de aquel pueblo.

— Desestimóse un recurso incoado por don Julio Egea y otros contra las irregularidades de las sesiones del Ayuntamiento de Zúgena y sobre el reparto de consumo.

— A ponencia del señor Soler pasó un recurso de don José Torres Requena.

Dióse traslado a la presidencia de un oficio de Sanidad sobre el aislamiento de los enfermos contagiosos.

— Quedaron sobre la mesa los recursos de alzada sobre las aguas de esta capital, en el cual se combate al Ayuntamiento por la prórroga del contrato de arrendamiento.

— Concedióse un mes de licencia al oficial señor Beliber, disponiéndose que en lo sucesivo las licencias se informen por los Jefes del Negociado.

— Por último pasó a informes de las alcaldías respectivas varias reclamaciones.

Se levantó la sesión.

NOTAS BREVES

Se vende

Un acreditado establecimiento de bebidas por módico precio en sitio céntrico de la capital por tener que ausentarse el dueño.

Razón en esta administración.

Día que se habilita

Se habilita el día 29 del actual, que es día festivo, para que el público pueda realizar toda clase de operaciones, en la Delegación de Hacienda.

Notarios habilitados

La Audiencia Territorial de Granada, solicita se publique en el B. O. los nombramientos de Notarios, para las próximas elecciones de Diputados a Cortes del distrito de Purchena, a favor de los señores: don Manuel Oña Rodríguez, don José María Fernández, don Tomás Fernández García y don José jurista Pineda.

Obras terminadas

La Junta de Obras del Puerto, solicita la

publicación en el B. O. el anuncio, de estar hecha la recepción definitiva de las obras de adoquinado del Andén de Costa.

Agente ejecutivo

La Diputación, ha nombrado a don Enrique Algarra, agente ejecutivo, para el cobro del contingente provincial.

De enseñanza

La Sección Administrativa de Primera enseñanza, notifica el nombramiento de maestro interino de la Escuela pública de Niños de Alcontar, a favor de don Joaquín Rodríguez Zea.

A recoger documentos

Deben presentarse en el negociado de quintas del Ayuntamiento, Juan Lao Sanchez y Francisco Gonzalez Gallego, para entregarles documentos que le interesan.

Reglamento

El Ayuntamiento remite al Gobernador, para su aprobación, el proyecto de Reglamento de los servicios municipales de Beneficencia y Reglamento del Laboratorio Municipal.

Reclamaciones

Don José Cañadas Ramon y don Juan Cañadas Gil, presentan escrito al Ayuntamiento, reclamando en contra de la cuota que se les ha impuesto por reparto vecinal.

Servicio agronómico

El Gobernador Civil oficia a la alcaldía, para que se remita a la jefatura del servicio Agronómico los datos y antecedentes que existan, relacionados con las vías pecuarias en este término municipal, por virtud del deslinde ordenado.

Se posesiona

Don José Urquiza Giménez ha tomado posesión del cargo de Vigilante de primera clase vieniéndose trasladado de Granada.

Condación

Por la Dirección General de prisiones se ha ordenado el traslado a la cárcel de Murcia de los reclusos de Huerca Overa, Antonio Cortes Gomez y Antonio Cortes Cortes.

MUNICIPALERIAS

Nota oficiosa

Se recuerda a los contribuyentes, que hoy 28 expira el plazo para poder abonar el impuesto del reparto vecinal, con la rebaja del 60,0.

A este fin y con objeto de dar facilidades al público, las horas de oficinas para ingresar sus cuotas serán de 10 a 1 y de 3 a 8 de la tarde.

Transcurrido este último plazo se sacará a concurso dicho impuesto para llevar a cabo la cobranza por medio de recaudador.

oo

El jefe de la guardia municipal, comunica a la Alcaldía que las patatas se vendieron ayer a 7, 7-50 y 8-50 los 46 kilos, quedando una existencia para hoy de 204 kilos.

oo

La misma autoridad en parte que suscribe, comunica que a las 11-30 de la mañana, habían ingresado para el consumo público 1.770 kilos de pescado fresco.

oo

El Inspector Veterinario practicó ayer un minucioso reconocimiento a

todas las mercancías existentes en el Mercado público encontrándolas en inmejorables condiciones para el consumo.

oo

Los vendedores de la Plaza de Abastos Antonio Garcia, José Bautista y Francisco Miralles, fueron multados por cobrar más de la tasa y expender sus mercancías falta de peso.

Registro social.

Ayer salió para Cadiz nuestro particular y querido amigo, don José María Gamez, inspector que fué de la Junta de Emigración.

— En el vapor «Reina Victoria Eugenia» salió para Barcelona el joven estudiante don Francisco Estapé Curell, hijo de nuestro distinguido amigo don Pedro Estapé.

— Ha dado a luz una preciosa niña, la esposa del comerciante de esta plaza, don Daniel Santos.

— Se encuentra en nuestra ciudad, con objeto de pasar una temporada en sus posesiones, nuestro particular amigo, don Ramón Ledesma.

— Ha dado a luz con toda felicidad, una preciosa niña, la esposa de nuestro particular amigo, don José García Alonso.

— Para Larache, marchará hoy en el tren correo, nuestro particular y estimado amigo, el sargento de Ingenieros don Rogelio Muley Pérez.

— De Bilbao, en cuya escuela de Ingenieros, ha obtenido brillantes calificaciones regresó ayer, el distinguido joven don Vicente Navarro Gay.

— De Madrid, también ha regresado el alumno de aquella Facultad de Medicina, don Fernando Espa Cuenca.

TELEGRAMA

Obras Públicas

El Director general de Obras públicas telegrafía al Gobernador lo siguiente:

«Encarezco a V. S. haga público por todos los medios posibles, que en las obras ferrocarril de Ripell a Puigcerdá, provincia de Gerona, se precisen numerosos obreros pudiendo admitirse desde luego hasta 500, útiles para trabajos de movimiento de tierras en la Jefatura de los ferrocarriles pirenaicos cuyas oficinas están instalados en la calle de Balmes número 56, Barcelona, siendo el jornal de 4 pesetas para los que trabajan a cielo abierto y 4-50 pesetas para los que trabajan en túneles.»

Se vende

un cochecito de tres ruedas, con capota, propio para pasear niños, en perfecto estado.

También se venden varios bancos de carpintero, con tornillo.

Además hay puertas y ventanas procedentes de derribo.—Razón, Regocijo, 57

MAQUINAS SINGER PARA COSER

PARA USO DOMÉSTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.

4, PUERTA PURCHENA, 4.